

身边人身边事

# 从技校生到全国第一

## ——电力机车乘务技师周柯的自学成才之路

本报记者 张继疆

他长着一张娃娃脸,工作中却表现出超越年龄的老练持重。他学历不高,但凭着对技术的执着追求成长为一名业务尖兵。虽所在岗位平凡,他却在这平凡的岗位上默默耕耘书写着精彩的华章。他就是江岸机务段电力机车乘务技师、模范共产党员——周柯。

说起周柯的名字,熟悉他的老师傅们无不竖起大拇指:“这小伙子,踏实勤奋,好样的!”的确,“踏实勤奋”是记者在试图还原周柯成才之路的过程中,听到最多的评价。

1998年,刚满18岁的周柯自

襄樊铁路运输技术学校毕业后来到机务段当起了一名普普通通的铁路工人。第一个岗位就是电力机车学习副司机,从此他就在这条路上一直踏实走了下去。2000年晋升副司机,2003年晋升司机,每一次他都是同一批工友中最先获得晋升的,而这靠的正是一股干工作的热情 and 爱学习的钻研劲儿。

周柯回忆道:“上班后,才发现火车司机并不如想象中那么好当的。闸把在手,重于泰山。行车安全要靠扎实的业务技能来保障。看着密密麻麻的电路图,才感到自己知识的贫乏,但我并没被困难所吓倒,当时我就暗暗下了决心,一定要把这些复杂的电路弄懂,也一定要做一

名优秀的火车司机。”周柯是这么想的,也是这么做的。工作中他虚心向师傅请教,师傅走到哪里,他就跟到哪里,看师傅如何检查机车、如何操纵机车、如何处理故障,每一个环节他都毫不放过,悉心领会。业余时间,周柯就抱着各类安全规章、专业理论和通用知识,废寝忘食、夜以继日地学习、钻研、探索。别人逛街、打牌、玩电脑游戏的时间里,他却遨游于知识的海洋,并乐此不疲。没有资料,他就自己上网查找,并自费购买了大量业务书籍,刻苦自学,记录下十余本数十万字的学习工作笔记。

功夫不负有心人,周柯在业务的道路上一路精进,从学习副司机



到副司机再到司机,从优秀司机到最佳司机再到路局标杆司机,从中级工到高级工再到工人技师,从段技术能手到局技术能手再到省部级技术能手。特别是在2011年全国铁路机务系统职业技能竞赛中,表现出过硬的技术功夫,展示了高超的

技能水平和丰富的实战经验,力压各路好手,勇夺HXD3C电力机车组第一名。

青春是美丽的,也是短暂的,人的一生只有一次青春。“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。”周柯说道。

# 陪读生活也快乐

## ——走近高考陪读家长



早上9时,来自驻马店市确山县的陪读家长们买菜归来,一路上谈笑风生。

见习记者 马依钊 王洋

距离高考还有二十几天的时间,考生们都在埋头书海认真备战,陪读家长也都绷紧了神经。5月14日,记者在信高分校门口遇到了一群快乐的陪读家长,她们来自驻马店市确山县,陪伴在信阳读书的孩子迎接高考。

“快过来拿你的面条,刘莉。玉梅,给你的豆角,5元钱啊!”5月14日上午9时,在信高分校门口的斜坡旁,聚集了七八位中年女士,她们轻松愉快的心情在随意的交谈与玩笑间显露出来,张红伟和张艳萍正在把早上去超市帮忙代买的蔬菜一一分给伙伴。“我们几个是驻马店市确山县的,孩子在信高分校读书。我和张艳萍的孩子都读高三了,像我们俩一样陪孩子在信阳待了3年的确山陪读家长还有几位。”据张红伟介绍,她们这个小群体总共有十几个人,有的在确山时就认识,有的是来信阳后才结识的,相近的经历和相同的处境让她们很快就组成了一个要好的姐妹团体。

“在信阳的陪读生活比在家里还好呢!”张红伟说,“确山离信阳也近,我老公每个周末都会过来,等孩子放假了,我们就回一趟家,在家那两天就老想着回信阳哩!”早上骑自行车沿着溱河南路转到和美、新玛特去买菜;中午精心给孩子准备一顿营养丰富的午餐;晚饭后,大家一起去茗阳阁跳一个多小时的广场舞。张艳萍说:“信阳的环境、空气又好,像这样舒适的生活在家里是体验不到的。”

当记者问到孩子马上就要面临高考,作为家长,她们的心情是否紧张时,这群快乐的陪读妈妈先是用一连串愉悦的笑声作出了回应,然后说道:“不但不紧张,心情还好的很啊,孩子马上就要上重点大学了,我们能不高兴吗?”

## 明明没有过期 为何滴了无效

# 眼药水开封后有效期只有一个月

市民杨女士患有春季卡他性结膜炎,每年春天,她的眼睛都会红肿流泪。今年春天,她的老毛病又犯了,她找出去年没用完的眼药水滴了几滴。可用了之后,她眼睛的症状不但没有减轻,反而更加严重。“当时我就想是否因为眼药水过期了,可看了外包装,发现它的有效期至2014年2月。”杨女士对此十分纳闷。

昨日,杨女士告诉记者,她家的小药箱里放有3瓶眼药水,都是去年开封后没用完的。她这次使用的是一瓶名叫“欧斯琳”的眼药水。记者看到,

这瓶眼药水的生产日期为2012年2月,有效期至2014年2月。“连用了3天,我眼睛的症状不但没减轻,还加重了。”杨女士说。

昨日下午,记者就此事咨询了驻马店眼科医院院长常学斌。常学斌表示,杨女士眼睛症状加重是因为使用了过期的眼药水。

“眼药水的有效期是指眼药水未开封情况下的有效期限,有效期内任何时候开封都有效。未开封的眼药水有效期一般为1~3年,在药品说明书上有详细说明。”常学斌说,眼药水属

于液体药物,稳定性比较差,一旦开封后,其有效成分会因接触空气,受温度、光线、热度等因素的影响,发生物理、化学变化,导致药物变质,用后容易导致眼部感染。

“打开瓶盖后眼药水的有效期一般为1个月。千万不要以为打开后的眼药水可以使用到有效期,多次打开瓶盖很可能会造成细菌污染,最好在开封一个月内用完,用不完也要丢弃。”常学斌提醒市民,眼药水保存时必须放置在阴凉避光处,有条件的可放入冰箱(4℃即可)保存。(天中)



我市中心城区自来水用户水表已突破13万块,分布在各个角落。为了便于对水表的复抄、抽查、交接和对抄收员工作的管理,目前,信阳供水集团公司抽调专门人员,分组对全市用户的在用水表进行摸查、挂牌(挂“身份证”),把刻有用户编号的小牌子一一对应绑挂在每块水表上。此项工作的完成,不仅方便了广大用户,而且将为加强抄收管理工作奠定坚实的基础。图为公司员工正在对用户水表进行登记挂牌。王昌红 摄

**信阳现代男科医院**

专解男题

信阳男科专线 6565888

**信阳不孕不育症医院**

新农合定点医院

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第02-22-063号

**信阳仁爱妇科医院**

港式妇科 好而不贵

健康热线:0376-6590888

地址:信阳市工区路六里棚110号

(第十中学对面、高压开关总厂旁)

(豫)医广(2011)第09-05-326号

**信阳154医院肛肠诊疗中心**

省、市医保(新农合)定点医院

全程无痛 微创新技术

健康咨询:0376-6160154

**唱歌时尚派对 KTV**

MUSIC ZONE

想唱歌 就去畅歌

畅歌音响就是好

信阳沁河有路经丹花园西7号KTV(黄金海岸大酒店) 114号畅歌KTV

**音乐 真吧 KTV**

健康 · 平价

咨询热线:0376 6615888 6256222

公司地址:华兴市新华区金祥街五大道1楼;兴科广场旁

有歌就唱——就是真爱·真唱